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posudek vedoucí práce

     Předkládaná práce si dala za úkol sledovat příběh sourozenců Gisy a Rudolfa Saudkových a jeho prostřednictvím osud židovských rodin z Čech v turbulencích 20. století, včetně příslušných souvislostí přesahujících toto časové vymezení. Autorka se nejprve pokusila zrekapitulovat všeobecné obrysy vývoje židovského etnika na našem území a navázala pojednáním o komunitě v Kolíně, která je pro její výzkum stěžejní. Další část práce se věnuje Saudkově rodině, nejprve v kontextu kolínského průmyslu s ohledem na zajímavé podnikání, kterým se živili. Pak jsou formou krátkých biogramů představeni vybraní členové této rodiny v několika souvisejících generacích, včetně jejich většinou tragického konce ve čtyřicátých letech 20. století. V souladu se zadáním práce je podrobným způsobem zpracován život výtvarníka Rudolfa Saudka a literátky Gisely Saudkové-Pickové. Práce je doplněna přílohou v podobě fotografií výběru z dochovaných archiválií i reálií vztahujících se ke sledovanému příběhu.
     Autorka při práci vycházela jak z existující literatury, tak z primárního výzkumu především písemné pozůstalosti Rudolfa Saudka a roztříštěného konvolutu písemností týkajících se Gisely Saudkové-Pickové. Ve výsledku tohoto studia se povedlo autorce přinést ty nejzdařilejší části práce. Představila jednak osud Rudolfa, který se musel vyrovnat nejenom s realitou nacismu, ale i následné situace v Československu padesátých let 20. století. Jednak vykreslila život a dílo literátky Gisely, která se konce války nedožila. Především analýza Giseliných rukopisů uměleckého charakteru je všímavá, solidně napsaná a vyvážená v závěrech. Ne tak zdařilé jsou naopak úvodní části práce, ve kterých se autorka ne příliš úspěšně snaží podat ve zkratce historický kontext vývoje Židů v českých zemích v obecném kontextu. Ke zvládnutí mnohovrstevnaté látky si patrně chtěla pomoci redukcí počtu užitých informačních zdrojů, ale výsledku i tak lze leccos vytknout. Část týkající se kolínské situace je o poznání zdařilejší, i když lehkosti „literárních“ pasáží práce ani ona nedosahuje.
     Na formální stránce je vidět snaha o pečlivost, která je ne vždy dotažena do zdárného konce. V elektronické verzi například zůstaly interaktivní odkazy na on-line zdroje, používání interpunkčních znamének v citacích a závěrečném seznamu informačních zdrojů se také nepovedlo důsledně unifikovat. Stylisticky je práce ze shora uvedených důvodů poněkud nejednotná, gramatika je na přijatelné úrovni. 
             
     Autorka prokázala schopnost pracovat s odpovídajícími zdroji informací a následně získané informace soustředit do textu solidní úrovně. Předložená práce splňuje podmínky kladené na diplomovou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit C.
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